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Parapijos raštinės darbo laikas:  
I–IV 13.00–17.00 val.,  
V 9.00–12.00 val.  
Kunigas budi zakristijoje:  
III, IV, V 16.00–17.45 val.  
Parapijos raštinės tel. +370 616 01159  
el. paštas: rastinebernardinai@gmail.com 
www.bernardinuparapija.lt 

V I L N I A U S  Š V.  P R A N C I Š K A U S  A S Y Ž I E Č I O  ( B E R N A R D I N Ų )  PA R A P I J A 
Maironio g. 10, LT-01124 Vilnius

Parapijos banko sąskaita:  
Vilniaus Šv. Pranciškaus Asyžiečio parapija  
įm. kodas 192051599, atsiskaitomoji sąskaita  
Nr. LT30 7300 0101 3343 9118 
Šv. Pranciškaus ir Šv. Bernardino vienuolynas  
įm. kodas – 192095229, atsiskaitomoji  
sąskaita – Nr. LT 85 7044 0600 0154 3390ffff

KVIEČIAME KARTU ŽIŪRĖTI SERIALĄ „THE CHOSEN“  
(„IŠRINKTIEJI“) BERNARDINUOSE

Brolis Juozapas Marija ir pasauliečiai pranciškonai kviečia kartu žiūrėti pasau-
liniu fenomenu tapusį serialą „The Chosen“ (Išrinktieji) apie Jėzų ir jo moki-
nius. Nuo vasario 21 d. penktadienių vakarais po 18val. šv. Mišių žiūrėsime 
po vieną seriją, vėliau ją aptarsime, dalinsimės kilusiomis mintimis. Filmas 
bus rodomas lietuvių kalba.
Laukiame jūsų Bernardinų bažnyčios III-ame aukšte, prie paveikslų galerijos!

Džiaukitės ir 
linksminkitės, 
nes jūsų laukia  
gausus atlygis  

danguje. 
     		  Lk 6, 23ab

Anuo metu Jėzus, nusileidęs su dvylika že-
myn, apsistojo lygumoje. Ten buvo gausus jo 
mokinių būrys ir didelė daugybė žmonių iš 
visos Judėjos ir Jeruzalės, iš Tyro ir Sidono pa-
jūrio.

Tuomet, pakėlęs akis į savo mokinius, Jėzus 
prabilo:

„Palaiminti jūs, beturčiai, nes jūsų yra Dievo 
Karalystė.

Palaiminti, kurie dabar alkstate, nes būsite 
pasotinti.

Palaiminti, kurie dabar verkiate, nes juoksitės.
Palaiminti esate, kai žmonės jūsų nekenčia, 

atstumia, niekina ir atmeta kaip blogą jūsų var-
dą dėl Žmogaus Sūnaus. Džiaukitės tą dieną 
ir linksminkitės, nes jūsų laukia gausus atlygis 
danguje. Juk lygiai taip kadaise jų protėviai 
darė pranašams.“ 

„Bet vargas jums, turtuoliai, nes jūs jau atsiė-
mėte savo paguodą.

Vargas jums, kurie dabar sotūs, nes būsite al-
kani.

Vargas jums, kurie dabar juokiatės, nes jūs 
liūdėsite ir verksite.

Vargas jums, kai visi žmonės jus giria, nes ir 
jų protėviai lygiai taip gyrė netikrus pranašus.“ 

EVANGELIJA (Lk 6, 17. 20–26)   

Lietuvos valstybės  
atkūrimo diena
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2025 M. PARAPIJOS VASAROS STOVYKLA     
2025 metų liepos 14–20 d. jau 17-tą kartą vyks parapijos vasaros stovykla! 
Stovyklos tema – „GALIA IR TEISINGUMAS. Biblijos pranašai šiandienai“.  
Konferencijas ves lektorė teol. dr. Ingrida Gudauskienė. 
Registracija į stovyklą prasidės balandžio 25 d., 9.00 val.
Artėjant registracijos dienai registracijos nuoroda bus parapijos svetainėje www.bernardinupara-
pija.lt ir facebook paskyroje Vilniaus Bernardinai.
Auka už stovyklą:

Stovykla vyks stovyklavietėje BEBRUSAI (www.bebrusai.lt). 
Maloniai kviečiame planuoti vasaros atostogų laiką ir kartu stovyklauti!

Suaugusiam, nameliuose – 300 eur; 
Suaugusiam, palapinėse – 240 eur; 
Pastovyklės jaunuoliui – 200 eur;

Vaikui nuo 3 iki 14 metų nameliuose – 150 eur; 
Vaikui nuo 3 iki 14 metų palapinėse – 120 eur; 
Vaikas iki 3 metų stovyklauja nemokamai.

FILMO VAKARAS BERNARDINUOSE 
Vasario  26 d. 19 val. kviečiame į filmo vakarą Bernardinuose. Žiūrėsime 
režisieriaus Jokūbo Viliaus Tūro dokumentinį filmą „Apie Joną“ / „About 
Jonas“ (2019 m.). 
Prieš kameras režisierius Jonas Vaitkus kalba drąsiai, atvirai, mandagiai. 
Taip jis pasakoja apie ilgus metus trukusią karjerą. Išdrįsta apsinuoginti, 
nepraleisdamas nei kūrėjo kančios, nei begalinių abejonių, nei neapsako-
mo sėkmės džiaugsmo. Kautynės su aktoriais ir Šekspyru 70-ies sulaukusio 
Maestro atmintyje liko greta. Tai – jo istorija. Nuo pirmosios premjeros iki paskutinio pasirodymo. 
Vakare dalyvaus filmo režisierius Jokūbas Vilius Tūras.
Peržiūra vyks Bernardinų bažnyčios III-ame aukšte, Maironio g. 10, Vilnius.  
Daugiau informacijos: Titas  +370 650 74189 .
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1918 metų vasario 16-ąją ir mus šiandien du 
dalykai tikrai susieja – tai žiema ir Vilnius. 
Prisiminęs aną lemtingąjį vasario šeštadienį, 
Aleksandras Stulginskis, vienas iš Nepriklau-
somybės akto signatarų, vėliau rašė: „Oras 
bjaurus, kaip kad jis dažnai pas mus vasario 

mėnesį esti. Šlapias sniegas taip ir lipdo akis“.
Man visada bus gražu ir net reikšminga, kad 
mūsų laisvės pavasaris aušo vidury žiemos, 
šiek tiek nenormaliai, netaisyklingai, ne pagal 
grafiką. Tarsi pranašas aplenkdamas kalendo-
rių ir nebijodamas sužlugti ir apsijuokti. Snie-

 

Vilniaus popierėlis. Julius Sasnauskas

VI EILINIO SEKMADIENIO ŠV. MIŠIŲ SKAITINIAI

Jer 17, 5–8: Prakeiktas žmogus, kuris žmonėmis pasitiki; laimingas žmogus,  
kuris Viešpačiu pasitiki

Ps 1: P. Laimingas žmogus, viltis į Viešpatį sudėjęs.
1 Kor 15, 12. 16–20: Jei Kristus nebuvo prikeltas, tai jūsų tikėjimas tuščias

Lk 6, 17. 20–26: † Palaiminti vargdieniai! Vargas, jums, turtuoliai!

Evangelijos tekstas sukelia mįslingų klausimų: 
vargšai, alkstantys, verkiantys yra laiminami, o 
turtuoliai, sotieji ir besijuokiantieji smerkiami. 
Pasiklausius atrodo, kad šiais žodžiais pasmer-
kiama tai, kas visuomenėje laikoma vertinga ir 
yra vertinga taip pat krikščionims. Kita vertus, 
dalykai, kurie mus gąsdina: verksmas, apleis-
tumas, alkis, – yra giriami. Tačiau tai tik 
viena mįslės dalis. Dar mįslingiau yra tai, kad 
laiminamiems vargšams žadama būtent tai, kas 
turtuolių atveju smerkiama: turtas, linksmumas, 
geras vardas visuomenėje. 
Apmąstydami Evangelijos žodžius turime 
atkreipti dėmesį į esamą jį laiką, žodį „dabar”: 
Palaiminimai ir grėsmingi įspėjimai galioja tik 
„dabar“. „Vėliau” vargas, badas, verksmas, pa-
niekinimas tampa linkėtinais dalykais. Būsima-
jame laike turtas, geras ir laimingas gyvenimas 
taip pat minimas tarp šlovinamų dalykų. Ar 

galime nurodyti tą ribą, kur baigiasi „dabar” ir 
prasideda būsimasis laikas? Gal jau seniai pra-
sidėjo tas būsimasis laikas ir mes ramia sąžine 
galime džiaugtis savo gerove ir linksmybėmis? 
Kai kam tokia mintis leistų lengviau atsidusti.
Reikia savęs paklausti: ar dabar pasaulyje 
yra vargšų? Jei taip, tai pertekliuje gyvenantys 
žmonės, nepaisantys šalia esančių vargšų, už-
sitarnauja grėsmingą įspėjimą. Ar yra pasaulyje 
badaujančių? Šis įspėjimas galioja tiems, kurie 
šiandien pasaulyje yra sotūs. Ar šiandien yra be-
viltiškai verkiančių ir kenčiančių? Tai įspėjimas 
nerūpestingiems linksmuoliams. Šie palaimini-
mai skiriami mokiniams. Tačiau tai nėra mažas 
elitinis pašauktų jų būrelis. Kalbos adresatai 
esame visi krikščionys. Krikščionys klauso šio 
pamokslo žodžių ir atsiliepia į juos radikaliu bei 
nuosaikiu gyvenimu.

Iš leidinio „Bažnyčios žinios“

Bernardinų vaikų dienos centro bendruomenė,  
Lietuvos kurčiųjų mokykla,   

Bazilijonų ansamblio viešbutyje gyvenančių ukrainiečių vaikai 
nuoširdžiai dėkoja Bernardinų parapijos žmonėms  

už kalėdines dovanas 
Ačiū Jums už dosnumą, kilnumą ir nuoširdų dėmesį.

BR. EDVINUI JURGUČIUI OFM SUTEIKTI KUNIGYSTĖS ŠVENTIMAI 
Vasario 15 d. Kretingos Viešpaties Apreiškimo Švč. Mergelei Marijai bažnyčioje br. Edvinui Jur-
gučiui OFM buvo suteikti kunigystės šventimai. Džiaugiamės ir kviečiame dalyvauti Pirmosiose 
(Primicinėse) br. Edvino aukojamose šv. Mišiose Vilniuje, Bernardinų parapijoje, vasario 23 d. 
10.30 val.

SEKMADIENIO SRIUBA 
Sekmadienį po 10.30 val. Šv. Mišių lauksime visų Bernardinų vidiniame kiemelyje, kur vaišinsi-
mės karšta sriuba. Šį sekmadienį gerumo prisotintą burokėlių sriubą virs Vaikų darželio „Taškius“ 
mokytojų komanda. Linkime smagaus pasibuvimo kartu. Skanaus! 

gui lipdant akis, o 
ne saulutei glamo-
nėjant. Galbūt taip 
palikęs mums užuo-

miną, kad didingi istoriniai užmojai nebūti-
nai turi sulaukti tinkamiausio, patogiausio, 
visiems priimtino momento. Vasario 16-oji 
išsišoko visais atžvilgiais, ne vien netradiciniu 
laisvės žygiui metų laiku. Signatarams pasira-
šius po žodžiais „laisvė“ ir „nepriklausomybė“, 
nei Vilniuje, nei kur kitur Lietuvoje neįvyko 
jokio stebuklo. Jam karštai plojo tik tie dvi-
dešimt jį pasirašiusių vyrų šiltai prikūrentame 
bute. Už lango, Pilies gatvėje, drėbė tas pats 
šlapias sniegas. Okupacinis „feldpostas“ toliau 
tebesiuntė į Vokietiją savo kareivėlių atvirlaiš-
kius su vokiško Vilniaus vaizdais. Kitą dieną 
karinė cenzūra konfiskavo „Lietuvos aido“ 
numerį, įsidėjusį Nepriklausomybės akto 
tekstą. Paskelbtos valstybės nebuvo. Absoliuti 
tyla. Niekas nepasikeitė iki pat metų galo.
Dar vienas ano dokumento signataras, profe-
sorius Mykolas Biržiška be jokių sentimentų 
apibūdino Lietuvos Tarybos veiksmus, ku-
riuos mes vadinsime istoriniais: „Vasario 16-
oji pagaliau tai tik Vilniaus popierėlis, kuklus 
rašto lapelis, pasirašytas asmenų, kurių dau-
gumas prieš tai nei plačiau savo visuomenei, 
nei juo labiau niekur svetur nebuvo žinomi“. 
[...]
Neįmanoma nenustėrti iš nuostabos. Neįma-
noma nenusilenkti šiam miestui, kurį nušiu-

rusį, okupantų nualintą, šąlantį ir alkstantį 
Viešpats pasirinko tautos prisikėlimo vieta. Ir 
vėl galėtum teirautis, ar tai buvo kunigaikščių 
sostinėje jų dvasios pažadintas žygdarbis, ar 
dangaus dovana mažumui ir silpnumui. Mai-
ronis, žvelgdamas į Vilnių prieš aušrą, nematė 
čia buvusios galybės spindulių ir nesitikėjo, 
kad greitai išauštų rytas. Taigi viskas panašiau 
į evangelinę logiką, kai pasirenkama tai, kas 
silpna, menka ar ko išvis nėra. Šiame mieste, 
sniegui lipdant akis ir feldpostui nešiojant 
laiškus, buvo tik laisvės sapnas, tik svajonė, 
pati nerealiausia ir juokingiausia. Pasirodo, to-
kie dalykai užbėga įvykiams  į priekį ir pralen-
kia natūralius istorijos dėsnius. Jiems nereikia 
laukti aušros, kad galėtum sugiedoti rytmečio 
giesmę. Jų pakanka, kad užsisuktų aukštybė-
se procesai, niekais paverčiantys neįveikiamas 
žemės galybes ir logišką įvykių tvarką.
Vilniui ir toliau kažkaip labiau tiks visa, kas 
primintų aną kuklų rašto lapelį. Dvidešimties 
mažai kam žinomų vyrų vidury žiemos su-
dėliotą pasaką apie laisvės šalį. Pilys ir rūmai 
virsta griuvėsiais, neapgynę laisvės, nepažadi-
nę tautos atgimimo. Silpnutė svajonė ištveria. 
Nesiskubindama čia pat tapti spindinčiais ka-
riuomenės pulkais. Kur dvi ar trys širdys pa-
tiki laisve ir pasiryžta garsiai ištarti jos vardą, 
paskui jau veltui bet kokie kumščiai. Gali išei-
ti į okupuoto miesto gatvę ir drebiant sniegui 
šypsotis atėjusiam pavasariui. [...]

Bernardinai.lt, 2007


